

Из династии медиков

Почетным гражданином города Асбеста в 2015 году названа заведующая неврологическим отделением Городской больницы №1 Светлана КИСЛУХИНА (на фото).

Под ее руководством наше отделение стало участником всероссийской программы по борьбе с инсультом, в рамках которой получено самое современное оборудование для диагностики и оказания неотложной помощи при острой стадии заболевания.

Помогают и землякам, и соседям

Сегодня асбестовское первичное сосудистое отделение является одним из 15-ти подобных, в которых от инсультов и других неврологических заболеваний лесятся жители Свердловской области. Наши врачи и медсестры стоят на страже здоровья не только асбестовцев, но еще и представителей пяти муниципальных образований - Сухого Лога, Заречного, Беляевского района, поселков Рефтинский и Малышева. На названных территориях проживают более 220 тысяч человек. Чуть ранее асбестовские медики обслуживали еще и Камышловский район.

Однако и без него нагрузка на медиков отделения ложится огромная, а случаи заболевания, с которыми они сталкиваются, почти все - самые тяжелые. Связано это с действующей системой лечения. Если, к примеру, в советские времена больного, как правило, доводили до состояния реабилитации здоровья и даже до полного выздоровления, то сейчас в первичном отделении пациент находится не более 12-14 дней. Далее на реабилитацию он отправляется в специализированные отделения, находящиеся в других городах, а на завершающей стадии - оздоровливается в санаториях "Руш", "Маян", "Чусовской" и других.

Особенно велики успехи городских медиков в борьбе с инсультом в том случае, если пациент был оперативно доставлен в отделение, и помочь ему удалось оказать в первые три часа после начала приступа. В этот период вероятность того, что человек полностью выздоровеет, как никогда велика.

Классическим Светлане Кислухиной называет случай с трактористом из Беляевского района, у которого на работе во время планерки случился острый приступ - перекосило лицо, парализовало конечности, затруднилась речь. Асбестовские врачи безотлагательно провели необходимые медицинские процедуры по восстановлению нормального кровотока. С помощью лекарств им удалось рассосать образовавшийся тромб, и мужчина выпал из больницы после лечения без последствий и осложнений.

Тем временем, в первичное отделение, почти постоянно работающее по методу интенсивной терапии, поступает очередной пациент в острой стадии заболевания, нуждающийся в постоянном уходе и лечении. Не зря медики неврологического отделения перешли на круглосуточный режим работы. Необходимо также добавить, что трудиться им приходится в стесненных условиях. Второй год в связи с тем, что здание неврологического отделения капитально ремонтируют, коллектив вынужден размещаться и лечить больных во временных помещениях.

Медицинские работники не просто с пониманием относятся к сложившейся ситуации, но и работают с полной самоотдачей. В этом - главная заслуга Светланы Аркадьевны, сумевшей создать в своем отделении настоящему профессиональный коллектив. Руководствовалась она всегда одним принципом - прежде спрашивала с себя, а потом - с подчиненных.

Нелегкий выбор

Интересно, что еще в юности ей пришлось сделать непростой выбор. Светлана всегда гордилась своим отцом Аркадием Семеновичем Полушкиным. Фронтовик, он после возвращения с победой домой, трудился директором управления геологоразведочных работ, возглавлял Южное рудоуправление, а затем был назначен заместителем генерального директора к легендарному руководителю комбината Александру Королеву.

В "НИИпроектасбесте" работала и ее мама. Девушка понимала, что родители в душе хотели, чтобы она унаследовала горняцкую профессию, тем более, авторитет отца был для нее непрекаемым. Но она с малых лет мечтала о медицине и сумела состояться как врач с большой буквы.

После школы девушка поступила в Свердловский медицинский институт. Светлане повезло - лекции на ее курсе читал основатель кафедры нервных заболеваний и нейрохирургии профессор Давид Шефер. Во многом благодаря полученным от него знаниям она решила стать врачом-неврологом. И не пожалела об этом. Много лет Светлана Аркадьевна является членом Уральского общества неврологов, которое в ее студенческие годы также возглавлял уважаемый учитель - профессор Давид Шефер.

На пятом курсе она вышла замуж за однокурсника Юрия Кислухина (позже он многие годы руководил Городской больницей №1). Работать в родной Асбест после учебы Светлана приехала вместе с мужем и маленьким сыном, получив диплом с отличием.



Настоящая хозяйка отделения

Несколько лет Светлана Аркадьевна являлась врачом-неврологом в поликлинике треста «Асбострой», а в 1978 году руководители городской медицины того времени - Мария Жидовинова и Мария Гулевская - предложили ей возглавить неврологическое отделение. Вначале оно было совсем небольшим, но вскоре его решили расширить и разместить на первом этаже двухэтажного здания на Больничном городке. Когда-то здесь был роддом, затем - хирургическое отделение, но в тот момент оно уже нуждалось в серьезном ремонте.

На просьбы о помощи медиков откликнулся комбинат "Ураласбест", выделив строительную бригаду. Тогда-то Светлана Кислухина и проявила свои качества настоящей хозяйки неврологического отделения. Ремонт она полностью взяла под свой контроль, если требовалось - дневала и ночевала на объекте.

Сразу после открытия на базе отделения заработала интернатура для вчерашних студентов, будущих врачей. Благодаря практическому обучению, которым руководила сама заведующая, было подготовлено к работе 12 специалистов-неврологов. Кто-то из них, как Зоя Патрушева, продолжают трудиться в нашем городе, кто-то хотя и уехал, как, например, Андрей Тимошенко и Василий Ланских, но остались о себе яркие воспоминания в памяти благодарных горожан.

Зато кандидат медицинских наук, Заслуженный врач России Мария Топоркова, которая также прошла в Асбесте интернатуру и работала в городе будучи молодым специалистом, по праву является гордостью нашего неврологического отделения. Сейчас она возглавляет крупную специализированную службу в одной из больниц областного центра.

Сформировала коллектив на десятилетия вперед

Не годы - десятилетия потребовались Светлане Аркадьевне, чтобы сформировать коллектив неврологического отделения - одного из самых сложных и необходимых в системе городского здравоохранения. По ее собственному признанию, остались в нем специалисты, которые преданы медицине и по-настоящему любят людей. Они никогда не остаются равнодушными к чужому горю, стремятся помочь страдающему человеку.

Именно так относятся к своим обязанностям врачи Зоя Бутакова, старшая медсестра Яна Реутова и другие представители этого замечательного коллектива. В последние годы в отделении появилось самое современное оборудование, включая прикроватные мониторы, позволяющие получать постоянную информацию о состоянии тяжело больных людей. Но с максимальной эффективностью, как сейчас, оно может работать только в руках настоящих профессионалов, неравнодушно относящихся к своему делу.

Более 40 лет Светлана Кислухина посвятила любимой профессии. Ей присвоено звание "Отличник здравоохранения Российской Федерации".

С легкой руки Светланы Аркадьевны нашла себя в медицине и ее младшая сестра Нина. И сейчас в их общей семейной династии около десяти медиков. А в самой семье Кислухиных по примеру мамы и папы врачами стали дети - Илья и Жанна.

В. СИНЕВСКИЙ.
Фото из семейного архива.